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Questao 1

(Total: 4.0 pts)

Lembre que no curso eu mostrei que o meu modo preferido de
escrever o “método” para resolver EDOs com varidveis sep-
ardveis — “EDOVSs” — ¢ o “método” [M] abaixo... eu pus
o termo “método” entre aspas porque alguns dos passos da
[M] sdo gambiarras nas quais a gente nio pode confiar total-
mente, e af a gente precisa sempre testar as nossas solugoes.

O abaixo — a “férmula” — é uma versao resumida do [M].
dy _ o)
dr — h(y)
hMy)dy = g(z)dx
th(y) dy fg(z)d‘ﬂ‘ﬂ
M o= | Hy+G G(x)+C,
H(y) = Gx)+C—Cy
= G2)+Cs
H\(H(y)) = H'(G(z)+Cs)
Il
Yy
dy _ g(2)
dr — h(y)
[Fs] = | HW(H(y) = HYG(2)+Cy)
Il

y

Seja (*1) esta EDOVSs:

dy C2x-1) (1)

dx 2(y—1)
a) (1.0 pts) Desenhe os tracinhos do campo de dire¢oes da
EDO (*) nos pontos com z,y € {—2,—1,0,1,2}. Aqui vocé
vai ter que desenhar 25 tracinhos e vai ter que caprichar — um
tracinho com coeficiente angular % tem que ser visualmente
bem diferente de um com coeficiente angular 1 e de um com

coeficiente angular 2.

b) (1.5 pts) Encontre as duas solugées gerais da EDO (x) —
a solugao “positiva” e a “negativa” e dé nomes para elas.

¢) (0.5 pts) Teste a sua solugio “negativa”.

d) (0.5 pts) Encontre a solugdo particular que passa pelo
ponto (—3,4).

e) (0.5 pts) Encontre a solu¢do particular que passa pelo
ponto (—3,—2).

Mui portante: | em todas as questoes desta prova eu vou
corrigir as respostas de vocés como se eu fosse o “colega menos
seu amigo e sem paciéncia pra adivinhar nada” da Dica 7 e
do slide sobre contextos... por exemplo, se vocé escrever s6
“a = 427 eu vou interpretar isso como “aqui essa pessoa ta
dizendo que é ébvio que ‘a = 42’ é sempre verdade — e isso
¢ falso!ll”, e ai babau. Ou seja, a parte em portugués das
questoes de vocés vai ser MUUUUITO importante!

2024-1-C2-P2 2024aug24 18:21


http://anggtwu.net/2024.1-C2.html

Questao 2
(Total: 2.5 pts)

Sejam (x;) e (x3) as EDOs abaixo:

y' =3y —10y = 0 (*2)
Yy +4y +29y = 0 (*3)

a) (0.5 pts) Encontre as solugdes bésicas e a solugdo geral da
EDO (#3). Dé um nome para cada uma delas.

b) (1.0 pts) Encontre uma solugio g(z) da EDO (*2) que
obedeca isto aqui: ¢(0) =3, ¢'(0) = —1.

¢) (1.0 pts) Encontre as solugdo bdsicas complexas e as
solugoes bésicas reais da EDO (x3).

Questao 3
(Total: 1.5 pts)

Seja (#4) esta EDO:

==
a) (0.5 pts) Encontre a solu¢do geral dela.

b) (1.0 pts) Teste a sua solugao.
Lembre que vocé pode usar este método:

h

'+ /g
[EL;] = led

9
f = e€([eChdx+C)

Questao 4
(Total: 1.0 pts)

4) Sejam (x5) e (*q) estas EDOs:
2zy®dr + 3%y dy = 0 (%5)
222y dw + 32%y? dy = 0 (x¢)
a) (0.1 pts) Mostre que a (*5) é exata.
b) (0.1 pts) Mostre que (*g) ndo ¢ exata.
¢) (0.4 pts) Encontre a solucdo geral de (x5).
d) (0.4 pts) Teste a sua solugao geral da (xs).

Lembre que vocé pode usar este método:

dz = zydr+z,dy = 0

[Es] = Ly = zIJrzl/% =0
z =
Questao 5
(Total: 1.0 pts)
Seja
fl@) = 4-2a.

Rode o gréfico de f entre y = 0 e y = 2 em torno do eixo y,
e chame a figura que vocé obteve de C'. Chame de S o sélido
de revolugio que é o fecho convexo de C' — vou explicar isso
no quadro.

a) (0.5 pts) Represente graficamente C' e S.
b) (0.5 pts) Calcule o volume de S.
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Mini-gabarito

VAR (1) g+ rhs(ode2(star2,y,x); (1) exacts;
Vo , Cto1) i (1)
k1 4 2 6247 =624
la) v vy =
N A (32) £1 : subst([iki=1,%k2=0], g); (%412) notexact;
(to2) (t02)
NN m - - & 622y =927y
1) solpos; (%413) £2 : subst([%k1=0,%k2=1], g); s015;
Clot) (1o e
y=V -t 2r 2%t 141
(%4312) solneg; G m (1) tests;
(o2 ot (od)
S+ 27 —2%c+1 d e Y
y=1- VT i2r 20t 1 (T/())+> o
(413) elc : subst(solneg, stari); (%18) (4i5) ev(tests, 'derivative);
o3 | (o) (oS)

0

-0

= (0

(%i4) ev(elc, 'derivative);
(hod)

22z r—1
2\7r"+2.71a’4+1) Vo2 21 () srart s TG = 2yl e y = a2

135) e1d; : Aoy

(%05) V- 2=3a y=4-22
(32) sol  : ode2(stard,y,x); (12) o2 : solve(el,x) [1];

*%6) ele; (o) e (o2) B

fo (3log +%%c) . (Uz )

y=1-v—t2z+21
(asyet o ssbenleol, srard); (%433) define(raio(y), rha(e2));
s tone ) 20 8 g 58 (t03)
2 (e (3 logr o+ %40)) — 2 (3 logr + %4c) = 3 ,‘m,w,\,f(

(a6 e2 ¢ ev(el, ‘derivative); , .
e define(arealy), pi * raio(y)"2);

3o =3a -

area (y) ==

1

(4i5) integrate(area(y) ,y,0,2);
(to8)

ur
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